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EXERCICE 4: «Un partage équitable»

1) Léonard est géometre. Il veut partager un carr&dk@ 1 en trois parties de mémn
aire selon le schéma ci-contre.
Quelle valeur doit-il donner a x pour arriver a dass ?

2 o .
=5 de maniere immédiate

2) Mais Léonard est aussi esthéte. Ne trouvant pagété sa construction, il décid
de supprimer la zone triangulaire hachurée. Aires trois parties restantes sof X
triangulaires. Peuvent-elles avoir la méme aire ?.

Pour cela il faut et il suffit que ai®BI) = aire@IH) — aire(HC) soit

Y
gz(l—x)—%. x est alors la solution positive de I'équatioh+ x—-1=0 que

. -1+ —
I'on noteraa. Les éleves de premiére S peuvent conclure=: 1 2\/3 : X
D J C

3) Et Léonard est mathématicien. Ayant réalisé graesi&nt (ci contre) la

construction de la question 2, il mene du pointddperpendiculaire (HJ) a la

droite (AB). Il a limpression que les droites (KHJJDI) et (AC) sont \

concourantes. |

Qu’'en est-il ?
Dans le repéréA, AB, AD), le pointl a pour coordonnée@,1-a) et la droite DI) A m B

a pour équatiory =—-ax+1. Cette droite coupe la droitAC) d'équationy=x au

point d’abscissex>0 solution de I'équationx=-ax+1. Il vient x=1+—. Comme a est solution de
a

a?+a-1=0, on en déduit quer =1+i. Léonard a bien vu.
a
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